
turpinājums 2. lpp.

Uzmirdz zvaigznes Ērgļos
jeb amatieru mākslas kolektīvu Jaungada pasākums

“MĒS UN PASAKA”
10. janvārī Ērgļu saieta namā 

valdīja īpaši silta un pasakaina 
gaisotne, jo te risinājās Jaunga-
da pārsteigumu pasākums ama-
tiermākslas kolektīviem „Uzmirdz 
zvaigznes”, kas pulcēja vietējos 
radošos ļaudis vienotā svētku no-
tikumā. Atklājot pasākumu, Ērgļu 
saieta nama vadītāja Sandra Avoti-
ņa uzrunāja kolektīvu dalībniekus: 
“Jau sesto gadu mūsu mājā – Ērgļu 
saieta namā – satiekas amatiermāk-
slas kolektīvu dalībnieki. Tāpēc šo-
vakar saku – sveika, ģimene!”. Viņa 
īpaši pateicās kolektīvu vadītājiem, 
uzsverot viņu nozīmīgo lomu ikdie-
nas darbā, spēju iedegt radošuma 
dzirksti, iedrošināt, iedvesmot un 
parasto pārvērst brīnumā. Kā pa-
teicības simbolu vadītāji saņēma 
gaismas lukturīšus. Visu Ērgļu ama-
tiermākslas kolektīvu radošo ļaužu 
saimi sveica arī Madonas novada 
deputāts Aivis Masaļskis. 

Tad, kā krāšņā pasakā – uz ska-
tuves atdzīvojās sapņu pils, sudra-
ba putekļi un Burvju feja ( Everita 
Elizabete Zaretoka), kas aicināja 
skatītājus valstībā, kur rasas pilieni 
čukst noslēpumus un katra zvaig-
zne glabā kādu sapni. Šajā pasaku 
pasaulē katrs kolektīvs ieņēma savu 
vietu. Tautas mūzikas kopa „Pulgos-
nieši” (vadītāja Vineta Dāve) uzbūra 
pasaku par ziediem, jauniešu deju 
kolektīvs „Rūdis” (vadītāja Antra 
Grinberga) aicināja uz pasaku balli 
pilī, bet Jauktais koris „Ērgļi” (vadītā-
ja Marika Slotina-Brante) izdziedāja 
Pelnrušķītes stāstu. Jauniešu deju 
kolektīvs „Trimiņš” (vadītāja Antra 
Grinberga) skatītājus ieveda pasakā 
par Sprīdīti, savukārt Tautas Lietiš-
ķās mākslas studija „Ērgļi” (vadītāja 
Rudīte Platā) lika minēt dažādas 
mīklas par pasakām. Ērgļu teātris 
(vadītāja Ieva Lapiņa) atgādināja 
pasaku par Sniega karalieni, deju 
kolektīvs „Pastalnieki” (vadītāja Mā-
rīte Taškāne) iedejoja „Sarkangal-
vīti un vilku”, bet dāmu deju grupa 
„Varbūt” (vadītāja Antra Grinberga) 
ar sievišķīgu spēku izdzīvoja dzin-

vumus, tā skatītāju iesaistot pasakā 
par Sniegbaltīti un septiņiem rūķī-
šiem. Ievas Vilnītes vokālās studijas 
bērni un vecāki rādīja un dziedāja 
pasaku par trim lāčiem, bet Zumbas 
dejotājas (vadītāja Sarmīte Mellēna) 
skatītājus ieveda austrumnieciskā 
pasakā „Aladins un burvju lam-
pa”. Vakara noslēgumā pasaka par 
Pelnrušķīti muzikāli izskanēja Ērgļu 

Mākslas un mūzikas skolas pūtēju 
orķestra izpildījumā (vadītājs Pēte-
ris Leiboms). Kad zvaigznes – Ērgļu 
amatiermākslas kolektīvu dalībnieki 
– bija iemirdzējušās savās pasakās, 
visi tika uzaicināti baudīt arī garšu 
burvību – ogu maizi, kas smaržoja 
un garšoja pēc pasakas. Vakars tur-
pinājās ar Saieta nama mājas ballīti, 
kurā lieliem un  arī pašiem mazāka-

jiem pasakainu noskaņu radīja Ilze 
un Guntars. Sācies jauns gads! Bet 
kolektīviem intensīvs darbs priekšā, 
lai gatavotos pārbaudes skatēm, lie-
liem koncertiem un Latvijas mēroga 
pasākumiem. 

 Sandra Avotiņa,
Ērgļu saieta nama vadītāja

foto no kolektīvu arhīviem

tara pasaku. Kā lieli un mazi velniņi 
no Rūdolfa Blaumaņa pasakas ar 
strauju deju uzdejoja sarīkojumu 
deju kolektīva “Vizbulīte” dejotāji 
(vadītāja Sandra Avotiņa). Savukārt, 
vidējās paaudzes deju kolektīva 
„Rūdolfs” (vadītāja Antra Grinberga) 
puiši iejutās spēcīgo, darbīgo un at-
raktīvo rūķīšu lomās un paklausīgi 
veica Sniegbaltītes ieteiktos uzde-

Barikāžu aizstāvji – Latvijas brīvības sargātāji
Simtiem sakurtu sārtu
Pret janvāra debesīm liesmo
Tie ir Latvijas goda vārti,
Slēgti ar tautas dziesmu
 /D. Bitēna/

Pirms 35 gadiem - 1991.gada 
13. janvāra rītā pēc  PSRS  karaspē-
ka uzbrukuma Viļņas televīzijas tor-
ņa aizstāvjiem Latvijas Tautas fron-
tes vadītāji Latvijas Radio aicināja ie-
dzīvotājus ierasties Rīgā uz protesta 
manifestāciju. Daugavmalā  sapul-
cējās ap 500 000 cilvēku, lai izteik-
tu atbalstu lietuviešiem un paustu 
gatavību turpināt valsts neatkarības 
atjaunošanas ceļu.

Neapbruņoti cilvēki devās uz 
barikādēm no daudzām Latvijas 
pilsētām un lauku pagastiem. Sma-
gā tehnika tika novirzīta uz valstiski 

Mūsu drosmīgie barikāžu aizstāvji, 
no kreisās: Valdis Aleksejevs, Ineta 

Tolmane, Jānis Solovjovs (I.Grotes foto)

Barikāžu piemiņas pasākuma dalībnieki pie atmiņu ugunskura Sausnējas 
pagasta muzeja pagalmā (I.Grotes foto)

svarīgiem objektiem: Latvijas Re-
publikas Augstāko Padomi, LR Mi-
nistru Padomi,  Latvijas Radio  ēku 
Doma laukumā, Telefona un tele-
grāfa centrāli, Radio un televīzijas 
centru Zaķusalā, kā arī tiltiem. Aiz-
sardzības pasākumus  koordinēja 
LTF un Augstākās Padomes izvei-
dotais aizsardzības štābs. Barikāžu 
laiks Rīgā un citās Latvijas pilsētās 
turpinājās no 1991. gada 13. līdz 27. 
janvārim. 

Šodien nozīmīgi šķiet jautājumi: 
kas mums bija barikādes, kāda bija 
to loma toreiz un tagad?

Edgars Rinkēvičs, Latvijas 
Valsts prezidents: “Atceros barikā-
žu laiku, pats būdams pusaudzis un 
notikumus nedaudz romantizējot. 
Šis vēsturiskais un Latvijas valstij 
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Atkal Ērgļos un atkal kā mājās

nozīmīgais laiks apliecina to, ka ir 
jāpārvar bailes, kā to pierādīja dros-
mīgie barikāžu aizstāvji. Drosme lika 
rīkoties, aizstāvot valsts brīvību. Šo 
cilvēku rīcība, lai ir iedvesmas avots 
mūsdienās!” 

Barikāžu aizstāvju rindās atra-
dās aptuveni 40 cilvēku no Sausnē-
jas pagasta. Ikvienam no viņiem ir 
savs atmiņu stāsts par trauksmai-
no laiku, pārdomas par piedzīvoto 

un pārdzīvoto pirms 35 gadiem, arī 
mūsdienu procesu vērtējums. 

Katru gadu ļaudis pulcējas 
Sausnējas pagasta vēstures muzeja 
„Līdumi” pagalmā. Šī tradīcija dziļi 
ieskaņojusies cilvēku apziņā un mu-
dina pieminēt, atcerēties un neaiz-
mirst.  

2026.gada 17.janvāra pēcpus-
dienā mūsu Baltā māja sagaidīja 
pasākuma dalībniekus majestātis-
kā ziemas baltumā ar Latvijas zie-
mai raksturīgu aukstumu. Kurinot 

ugunskuru muzeja pagalmā un vē-
rojot, cik rāmi plīvo uguns liesmas, 
atmiņā atsaucām 1991.gada janvā-
ra trauksmainos notikumus. Bari-
kāžu laikam veltītais piemiņas pasā-
kums turpinājās muzeja saieta zālē, 
sildoties pie atmiņu ugunskura un 
iededzot svecīti to cilvēku piemiņai, 
kuriem beigušās šīs zemes gaitas. 

Ar skumjām sirdī jāsecina, ka 
barikāžu aizstāvju rindas kļūst ar-
vien retākas, jo katru gadu kāds 
tiek aizsaukts aizsaulē. Man patiesu 

gandarījumu sagādā tas, ka esmu 
pierakstījusi daudzu Sausnējas pa-
gasta cilvēku, barikāžu aizstāvju, 
atmiņas un sagatavojusi tās publi-
cēšanai mūsu apvienības informa-
tīvajā izdevumā, lai ikviens varētu 
izlasīt. Diemžēl vairāku cilvēku at-
miņas nepaguvu pierakstīt, jo viņi 
devušies mūžības ceļos. 

Vakara gaitā ritinājām atmiņu 
kamoliņu, katrs atcerējāmies tā lai-
ka savas dzīves epizodes; netrūka 
ne nopietnu pārdomu, ne dzirkstoša 

humora un smieklīgu atgadījumu. 
Pasākumā piedalījās mūsu 

drosmīgie barikāžu aizstāji, viņu ģi-
menes locekļi, sabiedrības pārstāvji. 
Cilvēku kopā būšanas mirkļi sasilda 
ikvienu sirdi un rada vienotības sa-
jūtu. Paldies pasākuma dalībnie-
kiem par šīs brīnišķīgās sajūtas klāt-
esamību!

Elita Leiboma, 
novadpētniecības speciāliste, 

Sausnējas pagasta vēstures 
muzeja “Līdumi” vadītāja

Nekas nesākas tukšā vietā, vi-
sam savs pamats, savs sākums, arī 
turpinājums, fināls. Jau esam iegā-
juši jaunajā 2026. gadā. Bet gadu 
mijas pacēlums vēl gluži svaigs, pie-
dzīvotais un pārdzīvotais iegūlies 
bezgalīgās atmiņu krātuves pašā 
virspusē. Notikumu daudz, sirdī dzi-
ļāk iegulstas tie, kuros esam aculie-
cinieki un kurus paši arī veidojam. 
Gada beigās bijām sirsnīgi aicināti 
uz Madonas novada Ērgļiem. 

Patiesībā nav nekāda nejaušī-
ba. Pēdējo reizi Ērgļos viesojāmies 
aizvadītā gada septembrī Dzejas 
dienās, bet pirms tam augustā svi-
nējām “gadu simteņa” notikumu 
Ērgļos – Ērgļu vidusskolas mūzikas 
pedagogam, skolu jaunatnes dzies-
mu svētku virsdiriģentam, pūtēju 
orķestru diriģentam, vairāku koru 
diriģentam, vīru kora “Gaiziņš” gal-
venajam diriģentam 30 gadu ga-
rumā, vairāku paaudžu cienītajam 
un mīlētajam Skolotājam Jānim 
Sprancmanim – 90 gadu jubileju! 

Bet tagad mēs – vīru ansamblis 
“Malduguns” – braucam uz Ērgļiem, 
kur atbildīga uzstāšanās Ērgļu Saie-
ta namā. Ja teiktu, ka brauciens bez 
raizēm, tad nu gan būtu nedaudz 
piemelots. Jo koncerta programmā 
Ērgļu jauktā kora, Ērgļu mūzikas 
skolas pūtēju orķestra, bērnu deju 
kolektīvu uzstāšanās. Zinot, ka ska-
tītāju rindās būs arī diriģents Jānis 
Sprancmanis, nedaudz uzspēlētā 
bezrūpība nemaz tik vieglus brī-
žus nesolīja… Gadu gaitā Madonas 
novada skatuves iemēģinātas arī 
Jumurdā, Sausnējā, Liepkalnē, Ves-
tienā, Lauterē… Bet ik vieta no vie-
tas, ik reize no reizes tik atšķirīgas, 
ka paļaušanās uz kaut kādu piere-
dzi šoreiz būtu nevietā. Arī “Maldu-
guns” šajā sastāvā sadziedājies tikai 
nepilnu gadu. Esmu pateicīgs vī-
riem, kas paši mudina pie skanēju-

ma kvalitātes piestrādāt pamatīgāk. 
Tas ir atsevišķs temats, bet tagad 
gribas izkratīt sirdi par fenomenu, 
kas rada noskaņojumu, ko gandrīz 
varētu saukt par laimes sajūtu, kas 
nepazīst falšumu. 

Ir burvīgs dienas sākums, un 
dziedoņu noskaņojums ieņem star-
ta pozīcijas. Bez šo rindu rakstītāja 
allaž visi atbildīgā strīpā: Vilnis Sirso-
nis, mūsu pagasta pārvaldes vadī-
tājs, Ģirts Paisums, profesionāls an-
gļu – latviešu, latviešu – angļu tulks, 
kas pagasta ievērojamam pulciņam 
māca angļu valodu, Vitauts, kas dū-
šīgi raujas savā lauku saimniecībā 
un diez vai kādam ir zināms, ko viņš 
neprot. Vīrs ar zelta rokām. Mier-
valdis Līcītis – Madlienas jauniešu 
volejbola treneris, ar saviem pui-
kām startē valsts mēroga volejbola 
čempionātā. Pašlaik atrodas Grie-
ķijā, tāpēc jāiztiek četratā, kas mūs 
galīgi neuztrauc: zinām, ko varam, 
cik spējam. Nevaru nepateikt, ka 
esam draudzīgs pulciņš un manai 
pašapziņai mazliet glaimo tas, ka 
visi ļoti respektē stingrās prasības 
un vīru izaugsme ir kaut lēna, bet 
konsekventa. Kamēr te sentimentāli 
apceru, esam jau Kaķaraga augstajā 
kalnā, vēl slaids nobrauciens lejā un 
atkal augšā – Anduļēnu kalnā. Tas 
liecina, ka Ērgļi jau klāt. Arī mums, 
kas pie šīs elpu aizraujošās Dievze-
mītes pieraduši, sirds iesitas strau-
jāk, bet Ģirtam, kas uz Ķeipeni ne-
sen atnācis no Laidu ciema Kuldīgas 
pusē, izsprūk pats no sevis: “Eu, te 
jau veseli Karpati!” 

Ērgļu Saieta nams sagaida sa-
posts, gluži kā no jauna dzimis. 
Laipni starodama, mūs sagaida pati 
šīs kultūras citadeles vadītāja Sand-
ra Avotiņa. Zāles durvis plaši vaļā, 
ieejot paveras apburošs skats. Ne-
maz nepārspīlēju, ka otru tādu ne-
esmu redzējis. Nozīmīgā vietā svēt-

ku egle, skatuve grūti aprakstāma 
skaistuma apgarota, apgaismojuma 
šķitums salāgots tā, ka it kā esam 
nonākuši mežmalā, kur pievakares 
blāzma gādā ne vien par gaismas 
kontrastiem, bet viss ieskauts tik zil-
ganbalta sniega vizuālā dvesmā, ka 
apzīmējums – burvīgi – šķiet pārāk 
bikli teikts. Kā pasakā? Nē, kā dzīvē, 
kur kopējo gleznu rada arī īsti ziemī-
ga daba.   

Svinīgo koncertu atklāj Ērgļu 
apvienības pārvaldes vadītāja Elita 
Ūdre. Starp mums runājot, jebkurā 
vadītājā no visām viņa amata kvalifi-
kācijas prasībām visaugstāk vērtēju 
to, ka priekšnieks ir vienkāršs un 
bez mazākām iedomības vai augst-
prātības pazīmēm. Par godu patiesī-
bai šai ziņā Ērgļu ļaudis savējo Elitu 
vērtē ļoti augstu. Arī šoreiz ar sirsnī-
giem vārdiem un dzidru smaidu acīs 
pašvaldības vadītāja sveic savus 
ļaudis un pateicas par sabiedrisko 
rosību. Ērgļu Saieta nama vadītāja 
Sandra Avotiņa izsniedz pateicības 
seniorēm, kas aizrautīgi un nozīmīgi 
darbojušās Ziemassvētku tirdziņā. 
Silti, sirsnīgi, mājīgi. 

Un nu koncerts, uz kura afišas 
kā īpaši gaidīts viesis “gratulēts” Ķei-
penes vīru ansamblis “Malduguns”. 
Pacilājoši, bet ne iedomīgi. Kon-
certu ievada “Ērgļu jauktais koris” 
– diriģente Marika Slotina – Brante, 
kas itin jaukā skanējumā iepriecina 
skatītājus, klausītājus ar dziesmu 
izlasi no Raimonda Paula Dziesmu 
svētku programmas “Manai Dzim-
tenei”, kas jūsminās Maestro mūzi-
kas pielūdzējus Mežaparka estrādē 
“Sidraba birzs” – kā īstos lielajos 
Dziesmu svētkos. Par to, kā šo svēt-
ku organizētāji nav spējuši pagodi-
nāt Raimondu Paulu bez rūgtuma 
paša Maestro sirdī, pašlaik vairāk ne 
vārda. Īpaši jūtīgi noskan Raimonda 
Paula “Mēmā dziesma” ar Jāņa Pe-

tera vārdiem, kuri liek skudriņām 
tekāt pa visu augumu: 

“Pār tevi liecas mēmi zari, 
Bet varbūt tās ir stabules 
Un es kā mēmais, es kā 
mēmais,  
Bet ja nu jūra esmu es 
 
Un ja nu viss ir dzīvs un 
ziedošs, 
Un pelnos vīru kori dun…”

Dziesmai “Atziedi, dvēsele!” ar 
Leona Brieža vārdiem sevišķa pa-
cilātība, jo tieši pirms 10 gadiem, šī 
dziesma Jāņa Sprancmaņa vadībā 
skanēja Ērgļu vidusskolas absolven-
tu kora izpildījumā, kur otrā basa 
vietu laimējās ieņemt arī šo rindu 
autoram. Atmiņas dzīvas un smel-
dzīgas: atkal gadi, gadi, gadi… Tā kā 
“Malduguns” repertuārā svēta vieta 
Raimonda Paula “Svētvakaram” ar 
Imanta Ziedoņa vārdiem, elpu aiz-
turējuši, klausāmies to jauktā kora 
sniegumā. Vēl pāris dziesmas un 
skatuvi piepilda paši mazākie – 2, 
3 gadus vecie mazie bērnudārza 
ķipari no deju kolektīva “Pienenīte” 
(vadītāja Antra Grinberga). Tas ir 
vecums, kad bērnam veidojas un 
nostabilizējas atmiņa. Labi atceros 
sevi. Vakaros, guļot mazajā gultiņā, 
satraukti domāju: kā tas ir, ka tas, 
kas bijis, nepazūd, bet paliek atmi-
ņā, cik tas ir burvīgi, pat drusku bie-
dējoši, ak, tas taču pieder man un 
nepazūd… 

Droši vien arī skolas darba ie-
spaidā jebkura koncerta, notikuma 
īpaša marka, brends vai zīmols – 
sauc, kā gribi, ir bērni. Kad redzam, 
kā maziņie mākslinieki “pekainām” 
kājiņām ritmiski kūņojas ritmā un 
veido dejas rakstus, sirsnībā at-
maigst dvēsele. Dejo arī lielākie – Ēr-
gļu skolas 1.– 3. klašu dejotāji. Visi, 
stalti iznesīgi un tautas tērpos: “Pē-

diņas sniegā”, “Čību čābu”, “Sirsniņ, 
cālīt, čabulīt!”, “Latviešu pāru deju 
svīta”, “Vār, māmiņa, piena putru!” 
Jā, Ērgļos joprojām ir mūzikas sko-
la, kuras pūtēju orķestris spēlē arī 
šeit Saieta namā! Orķestra vadītājs 
Pēteris Leiboms ir mūziķu dzim-
tas leģenda. Pētera vectēva vadīti, 
Sausnējas pūtēji savulaik bija spēcī-
gākie tuvā un tālā apkārtnē. Vectē-
va mūzikas gājumu turpina Pēteris, 
kas savulaik spēlēja burvīgajā Ērgļu 
orķestrī “Propoliss”. Ko vēl piebilst? 
Pavisam jauniņie pūtēji spēlēja ska-
nīgi, muzikāli un pacilājoši!

Un tad mūsējai “Malduguns” 
uznāciens. Brīvi, atraisīti, bez lieka 
uztraukuma. Kā mums gāja? Ne-
ērti stāstīt, var izklausīties pēc di-
žošanās. Gāja labi un skanēja arī. 
Kad publika aplaudēja vareni, un 
vairākās dziesmās skanēja “bra-
vo!” saucieni, biju spiests pajokot, 
ka mums, kā “Mērnieku laikos” 
pašiem savi aplaudētāji, fani līdzi 
no mājām… Kā nu bija, tā bija. Bet 
viens nu ir skaidrs, ka draudzība ar 
kaimiņu (Madonas) novadu nodro-
šināta ilgam laikam. Pēc koncerta 
Sandra mūs apdāvina ar dāvanu 
maisiņiem, kuru saturs turams no-
slēpumā. Sirdi atvieglo Jānis Spranc-
manis, kura pirkstu krampis tāds 
pats kā jaunībā: nē, viņš nekritizēja, 
neglaimoja, vien līksmi noteica: ko 
nu par jums runāt! Kā tad ar to lai-
mes sajūtu? Likās gana diezgan. Bet 
mājup braucienā iegājām Taurupes 
mazajā kafejnīciņā ar zīmīgu nosau-
kumu “Kurmis”. Tur mūs tik laipni 
un gardi pamieloja, ka beidzot laime 
bija pilnībā.

Andris Upenieks, 
Ķeipenes Vīru vokālā ansambļa 

“Malduguns” vadītājs
(raksta pirmpublicējums 

izdevumā “Ogres Vēstis Visiem”)

Gada nogales svētku brīvdie-
nās Ērgļu pamatskolas sporta zālē 
sportiskā un draudzīgā gaisotnē 
norisinājās Ziemassvētku basket-
bola mači, kas pulcēja gan vietējos 
vecmeistarus, gan dalībniekus no 

Veiksmīgi aizvadīti Ziemassvētku basketbola mači Ērgļos

novada centra Madonas un citām 
kaimiņu pilsētām. Spēļu starplaikos 
dalībnieki un līdzjutēji aktīvi piedalī-
jās arī metienu konkursos: metiens 
no centra, atmuguriskais metiens, 
metiens no sēdus pozīcijas un tre-

nera I. Tetera leģendārās sporta 
kurpes metiens grozā. 

Pateicos visiem dalībniekiem 
un tiesnešiem. Sirsnīgs paldies arī 
atbalstītājiem: Santai Ludboržai, 
Egilam Bērziņam, Ilzei Feldbergai un 

palīgiem: Aldim Jēkabsonam, Paulai 
Konovalovai un Ivaram Teterim par 
ieguldījumu veiksmīgā pasākuma 
norisē.

Ziemassvētku basketbola mači 
ir lielisks piemērs tam kā svētku 

laikā apvienot fiziskās aktivitātes, 
pozitīvas emocijas un kopā būšanu 
savos Ērgļos.

Ieva Dūduma,
autores foto
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Īsās ziņas no Jumurdas bibliotēkas

	 Aizgājušā 2025. gada 25. 
decembrī, Jumurdas pagasta Sa-
ieta ēkā, kopā sanāca ģimenes  ar 
bērniem, lai draudzīgā pulciņā svi-
nētu svētkus. Saieta ēkas pagalmā 
un pasākumu zālē koši rotātas vi-
sus priecēja eglītes, kuras sarūpēja 
mednieku un makšķernieku kluba 
“Jumurda” vīri.  Svētku dalībnie-
kus sagaidīja rūķi, kuri aicināja uz 
darbošanos radošajās darbnīcās. 
Par darbnīcu izveidošanu gādāja 
Guna Miķelsone, savukārt darb-
nīcās rūķojās Agate, Rūta, Laine, 
Elza. Darbnīcās tapa jauki darbiņi 
par prieku sev un draugiem. Pēc 
radošās darbošanās varējām sākt 
svinēt svētkus ar dziesmām, ro-
taļām, prieku un draudzību.   Bēr-
niem par svētkiem, par ziemu stās-
tīja, rādīja ar rotaļām rūķi Guna un 
Inita.  Draiskā, draudzīgā rosībā 
sagaidījām dāvanas, kuras bērni 
saņemot, sniedza skaistus, dros-
mīgus priekšnesumus. Priecīgā 
noskaņojumā lūkojām dāvanas un 
baudījām svētku našķus. Visi bijām 
priecīgi par kopīgo svinēšanu!  Mīļš 
paldies mūsu Jumurdas kopienas 
ļaudīm par prasmi sarīkot svētkus, 

par prasmi dalīties un iepriecināt! 
Paldies Uldim Daugulim ar ģime-
ni, Naurim Feodorovam ar ģimeni, 
Gunai Miķelsonei ar ģimeni, Initai 
Lapsai ar ģimeni par svētkiem! Lai 
mums arī turpmāk izdodas skaisti, 
draudzīgi kopības mirkļi mūsu Ju-
murdā! 

	 10. janvārī Jumurdas pa-
gasta Saieta ēkā Ļaudonas KN 
jauktais koris “LAI TOP” aicināja 
ieskandināt jauno gadu koncertā 
“Sanāciet, sadziediet, sadancojiet!” 
10. janvāris mūs visus pārsteidza ar 

puteni un sniegvilksni! Skaista dā-
vana ziemas priekiem, bet brauk-
šanai ar auto ne visai.  Ļaudonie-
šiem ceļš uz Jumurdu bija jāizlauž 
ar saviem spēkiem, jo valsts ceļš 
Lautere – Jumurda bija aizputināts 
dūšīgi un neviens nesolīja to iztīrīt.  
Diez kā viss beigtos, ja kora ļaudīm 
nepalīdzētu uz aizvilktā ceļa sa-
staptie atsaucīgie šoferīši. Ļaudo-
nieši sūta sirsnīgus paldies vārdus 
Briežkalna saimniekam, traktora 
īpašniekam Jānim un vēl pāris at-
saucīgiem palīgiem par veiksmīgo 
izkļūšanu no sniegvilkšņa skavām! 
Sārtiem vaigiem, smaidīgām acīm 
ļaudonieši nonāca galapunktā un 
koncerts varēja sākties! 

Koncerta programmā izskanēja 
mūsu latviešu komponistu brīnišķī-
gās melodijas. Emocionāli dvēselis-
kais dziesmu izpildījums saviļņoja 
katru klausītāju. Ļaudonas KN jauk-
tā kora “Lai top” dziedātāju vienotī-
ba, patiesums apliecināja latviešu 
gara stiprumu un sirds siltumu!  
Mīļš paldies Ļaudonas KN jauktā 
kora “Lai top” brīnišķīgajiem dziedā-
tājiem, paldies kora vadītājam un di-
riģentam, lieliskajam Jānim Trūpam, 
kormeistarei Ilutai Biķerniecei, kon-
certmeistarei Aļonai Vīndedzei. Silti 
sveicieni, draugi!  Sirsnīgs paldies 
Staņislavai Milnei, Ērikai Purviņai, 
Egilam Bērziņam par atbalstu pa-
sākuma rīkošanā! Lai mums visiem 

Tur zinu tevi, zeme senā, 
Kur lejas, meži šalc,
Tur pērkons līksmi jodus dzenā
Un saules prieks nāk sirdī salds. 
Tur dzirdu tevi, senā daina, 
Kad uguns mirdz un līgo skan, 
Tad burvība šo dzīvi maina, 
Tiek dvēsele atkal jauna man.
Tur varoņiem un senčiem dusa, 
Tur jaunas ciltis cīņā iet,
Tā latvju zeme, kura klusa, 
Tā latvju tauta, kura dzied.
              /Jānis Akuraters/

Ziņas sagatavoja bibliotekāre 
Agita Opincāne

Šogad abonēti preses izdevu-
mi:

Žurnāli: Ieva; Ievas Stāsti; Ievas 
Veselība; Mans Dārzs; Lauku Māja; 
Mājas Viesis; Praktiskais Latvietis; 
Patiesā Dzīve; Leģendas; Astes; 
Klubs; Lilita; Una; Nezināmā Vēs-
ture; Latvijas Noklusētā Pagātne; 
Ilustrētā Zinātne; Ilustrētā Pasaules 
Vēsture; Geo; Praktiskie Rokdarbi; 
Mein Deko&Bastel Spass; Ir; Sest-
diena.

Avīzes: Ērgļu apvienības noti-
kumu apskats; Latvijas avīze; Stars; 
Ievas padomu avīze; Sporta avīze; 
Madonas novada vēstnesis.

Žurnāli bērniem: Ucipuci; Ave-
ne; Ilustētā Junioriem.

Jaunās grāmatas janvārī:
•	 Z. Eniņa “Baobabi un krokodili” 

- ceļojumi.
•	 M. Krekle “Cauri tumsas lo-

kiem” – Vakara romāns.
•	 Klīvsa “Īgņa” – detektīvs.
•	 Heizelvuda “Šahs&mats” – jau-

niešiem.
•	 Z. Zusta “Precēto sieviešu (grēk)

sūdzes”.
•	 L Millere “Veļu laika mistērija” – 

Vakara romāns.
•	 Dž. Kinlijs “Grega dienasgrāma-

ta. Ballīšu bieds” - bērniem
•	 M. Volfs “Tās citas Amerikas” – 

ceļojumi.
•	 D. Judina “Pastnieks” – Laika 

stāsti.
•	 M. Kostello “Čeringemas mis-

tērijas. Izdevīgais rēgs” – detek-
tīvs.

•	 Erne “Viss par ūdeni” - bērniem.
•	 E. Gunnis “Meitene vēstulē”.
•	 K. Levi “Kristus apstājās pie Eb-

oli”.

Paldies visiem čaklajiem lasī-
tājiem un  bibliotēkas atbalstītā-
jiem.

Pagājušajā gadā bibliotēkā re-
ģistrēti 572 lietotāji (no tiem 189 
bērni).

Bibliotēka apmeklēta 4702 rei-
zes.

Izlasītas 6857 bibliotēkas krāju-
ma vienības.

Čaklākais lasītājs gadā  izlasījis 
323 grāmatas un žurnālus.

Aicinu  apmeklēt bibliotēku, jo 
pie mums var:
	 izvēlēties grāmatas un žurnā-

lus lasīšanai uz mājām,
	 izmantot datoru un bezmaksas 

WiFi interneta pieslēgumu,
	 iepazīties ar aktuālajām izstā-

dēm,
	 apmeklēt bibliotēkas organizē-

tās aktivitātes,
	 saņemt palīdzību e-pakalpoju-

mu izmantošanā,
	 vienkārši pavadīt laiku.

Ja rodas jautājumi, 
droši dodiet ziņu:
tālr. 26160032 (arī WhatsApp)
e-pasts: erglubiblioteka@madona.lv

Sarmīte Dreiblate, 
Ērgļu pagasta bibliotēkas vadītāja

Sveiciens 
no Ērgļu 

bibliotēkas  
2026. 
gadā!

šajā gadā skanīgi rīti!
	 12. janvārī Jumurdas bib-

liotēka, ar izveidotu izstādi, sūtīja 
siltus sveicienus skaistajā 90 gadu 
jubilejā mūsu dižajam komponis-
tam Raimondam Paulam.

	 13.janvārī Jumurdas bib-
liotēka aicināja  atcerēties latviešu 
dzejnieku, rakstnieku, literatūras un 
kultūras procesu apcerētāju, publi-
cistu,  aktīvu sabiedrisku darbinieku 
Jāni Akurateru 150. gadskārtā. 

Jānis Akuraters ir izcils roman-
tiskā un impresionistiskā stila lite-
rāts un Latvijas valstiskuma pau-
dējs. Jānis Akuraters strādāja par 
skolotāju Jumurdas skolā (1899 
–1901).
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“Aktīva 
dalība 

konkursā 
“Bebr[a]s” – 

STEM 
izglītībā 

aktīvu skolu 
vizītkarte”

Skolēnu 
sasniegumi 

mācību 
priekšmetu 
olimpiādēs

Madonas novada vēstures 
olimpiāde 9. klašu skolēniem
Una Sipčenko 2. vieta

Skolas latviešu valodas 
olimpiāde
4. klase
1. Laine Lapsa
2. Samanta Matuzele
3. Megija Estere Mastiņa
5. klase
1. Laura Kačanova
2. Diāna Alise Kalniņa
3. Anete Čimrova
6. klase
1. Lora Houpa Mačuka
2. Katrīna Āzena
3. Rūta Liģere, Marta Opincāne
Atzinība Kornēlija Grinciuna
7. klase
1. Kate Māliņa
2. Laima Lelda Kalniņa
3. Beāte Bukovska
Atzinība Justīne Navra
8. klase 
1. Dārta Venškevica
2. Verners Kalniņš
9.klase
1. Una Sipčenko

Datus apkopoja Maiga Picka, 
mācību pārzine

Digitālās prasmes, izpratne 
par tehnoloģiju darbību, loģiskā un 
algoritmiskā domāšana – visas šīs 
prasmes ieņem aizvien būtiskāku 
lomu mūsdienu darba tirgū.  Tāpēc 
jau vairāku gadu garumā novembrī 
mūsu skolas skolēni datorikas sko-
lotāju vadībā tiek rosināti piedalīties 
konkursā “Bebr[a]s”, kas ir pasaulē 
lielākais informātikas un loģiskās 
domāšanas konkurss 4.–12. klašu 
skolēniem. 

Konkurss Bebr[a]s ir aizsācies 
2004. gadā Lietuvā. Nosaukums 
Bebr[a]s (“bebrs” lietuviešu valodā) 
ir simbols centībai un neatlaidībai, 
ko iemieso šis dzīvnieks. Konkursa 
mērķis ir ilgtermiņā veicināt skolē-
nu interesi par datorzinātnēm un 
iepazīstināt ar algoritmiskās do-
māšanas principiem. Šis ir lielākais 
ārpusskolas aktivitāšu konkurss, 
kas dod skolēniem lielisku iespēju 
pārbaudīt sevi un aizstāvēt arī savas 
skolas un klases godu. Atšķirībā no 
olimpiādēm vai citiem konkursiem, 
kuros mērķis ir atspoguļot zināša-
nas noteiktos mācību priekšmetos, 
pēc konkursa netiek publicēts tops 
ar skolām, kuras guvušas vislabā-
kos rezultātus. Visaugstāk tiek vēr-
tēta tieši skolu kopējā aktivitāte, 
iesaistot bērnus, tādējādi dodot 
vienlīdzīgas iespējas sevi parādīt 
gan lielajām, gan mazajām skolām. 
Šie rezultāti ik janvāri tiek apkopoti 
“Latvijas skolu indeksā”. Šajā mācī-
bu gadā no 110 mūsu skolas 4.–9. 
klašu skolēniem konkursā piedalījās 
99, kas ir 90%. 

Konkursa 1. kārtā 40 minūšu 
laikā skolēniem bija jāatrisina 15 
interesanti dažādas grūtības uzde-
vumi. Šogad katrā klasē augstāko 
punktu ieguvēji ir: Elza Konovalo-
va, Laine Lapsa, Dārta Bukovska 4. 
kl.; Endijs Auziņš, Roberts Stradiņš, 
Laura Kačanova 5. kl.; Katrīna Āze-
na, Kristers Irbe, Lora Houpa Maču-
ka 6. kl.; Laima Lelda Kalniņa, Kate 
Māliņa, Miks Smeilis 7. kl.; Verners 
Kalniņš, Valters Bērziņš, Niks Židavs 
8. kl.; Rēzija Jirgensone, Una Sipčen-
ko, Endijs Cepurītis 9. kl. 

Šoreiz 2. kārtā mūsu skolas 
skolēni neiekļuva, taču guva piere-
dzi, piedaloties un pārbaudot sevi. 
Prieks par katru skolēnu, kurš pie-
dalījās un mēģināja, katru, kuram 
izdevās pareizi atrisināt kaut vienu 
no uzdevumiem.

Paldies skolēniem par ieintere-
sētību un atsaucību!

Anita Muša, 
datorikas skolotāja 

Sācies ilgi 
gaidītais 
remonts

Jaunajā gadā celtnieki aktīvi 
strādā Ērgļu pamatskolā, īstenojot 
ES Atveseļošanas fonda investīciju 
projektu “Izglītības iestāžu infra-
struktūras pilnveide un aprīkošana”. 
Rudenī, sākot sporta zāles remontu, 
atklājās vairāki novēršamie defekti. 
Tagad darbi turpinās aktīvāk.

Priecājamies, ka pagaidām ir 
lieliska ziema un sporta nodarbības 
var notikt ārā. 

Tā kā viss sporta zāles gals - zāle 
un arī visas palīgtelpas – skolēniem 
ir slēgtas, notikušas pārmaiņas arī 
pārējā skolā. Skolēnu garderobe at-
rodas vestibilā. Pārģērbties sporta 
stundām var vienā no pirmā stāva 
klasēm. Skolas saimnieces darba 
kabinets ir pārcelts uz bibliotēku. 
Ieeja skolas virtuvītē uz dizaina un 
tehnoloģiju stundām arī ir no biblio-
tēkas puses.

Ļoti ceram, ka līdz pavasara 
brīvdienām celtniekiem izdosies īs-
tenot sporta zāles spārna pārbūves 
darbus, kuri ieviesīs pārmaiņas arī 
dizaina un tehnoloģiju un vizuālās 
mākslas stundu norisē, strādājot 
jaunajos kabinetos.

Gaļina Kraukle, 
skolas direktore

Līdz ar jauno izglītības standar-
tu ieviešanu arvien nozīmīgāk kļūst 
tehnoloģiju iekļaušana mācību pro-
cesā. Tas nav tikai darbs ar datoru 
un lietojumprogrammām, bet arī 
praktisks dažādu ierīču izmanto-
jums. Lai rastu iespēju mūsu skolas 
skolēniem iepazīt jaunākās tehnolo-
ģijas, kā arī attīstīt digitālo pratību, 
sadarbību un radošumu, mācību 
gada sākumā iesniedzām pieteiku-
mu IT Izglītības fonda iniciatīvai “Iz-
glītības tehnoloģiju bibliotēka”. 
No 114 skolām iekļuvām to 46 skai-
tā, kurām šī mācību gada laikā tiek 
dota iespēja izmēģināt jaunākās 
tehnoloģijas pirms to iegādes. Iepa-
zīsim mBot2 un Photon robotiņus, 
kā arī BBC micro:bit mikrodatorus. 

No 1. oktobra līdz 9. janvārim 
bijām priecīgi darboties ar mBot2 
robotiem. 2., 3. un 5. klases skolē-
ni iepazina to vadīšanu, izmantojot 
aplikāciju telefonā. 2. un 3. klasei 
pat izdevās noorganizēt sacensības 
robotu braukšanā pa trasi. Trase 
tika ierīkota skolas bibliotēkā, sko-
lēni sadalījās komandās, izdomāja 
robota nosaukumu, izmēģināja, 
apmācīja viens otru, lai komandai 
būtu labāks rezultāts, un sacensī-
bas varēja sākties! Skolēnu emoci-
jas bija neaprakstāmas. 

6., 7. un 9. klase tos iepazina 
datorikas stundās, apgūstot prog-
rammēšanu. Izdevās gan robota 
vadīšana ar datora tastatūru, gan 
robota virzīšanās pa telpu, atpa-
zīstot šķēršļus un reaģējot uz tiem, 
gan sekošana melnai līnijai un dažā-
du uzdevumu veikšana, uzbraucot 
krāsainiem laukumiņiem. Skolēni 
darbojās komandās, tāpēc bija ne-
pieciešama laba sadarbība. Var ap-
brīnot bērnu izdomu un radošumu, 
kad jāprogrammē īsts robots! Tas 

No bibliotēkas – ne tikai grāmatas…

ir daudz vairāk, daudz reālāk nekā 
tikai kustīgs attēls datorā.

Savukārt 8. klases skolēni pie-
lietoja robota vadīšanu laboratori-
jas darba veikšanā fizikā. Lai pētītu 
vienmērīgu taisnvirziena kustību, 
var izmantot arī robotu.

Tagad, kad liekas, ka varētu 
ar robotu izmēģināt vēl daudz ko, 
diemžēl tie jānodod tālāk citai skolai, 
jo tāda ir bibliotēkas būtība. Skolēnu 
prieks, interese un aktīva iesaistīša-
nās stundās ar robotiem ir tas, kas 
motivē arī skolotājus kopā ar skolē-

Ceturtdien, 15. janvārī, kad ter-
mometra stabiņš noslīdēja krietni 
zem -10 grādiem,  sporta skolotāja 
Elīna Svilpe aicināja sākumskolas 
skolēnus doties uz neparastu sporta 
stundu skolas bibliotēkā. Tur mūs 
gaidīja pirmklasnieka Olivera tētis 
Jānis Hermanis, kurš uz skolu bija 
atvedis vairākus slēpju pārus un vēl 
daudz citu lietu, kas tikšanās sāku-
mā nemaz nebija redzamas. Ciemiņš 
mums parādīja dažādu materiālu un 
vecuma slēpes. Bērniem īpaši palicis 
prātā, ka ir slēpju modeļi, kuri labi 
slīd uz priekšu, nevis atpakaļ. 

Tā kā pavisam drīz sāksies 
2026. gada Ziemas olimpiskās spē-
les, tad tikšanās ar J. Hermani nebija 
nejauša. 

Viņš pastāstīja, ka slēpot sā-
cis skolas gados, pamēģinājis arī 
nodarboties ar soļošanu toreizējā 
Murjāņu sporta internātskolā, bet 
tad devies uz savām mājām tuvāko 
– Pļaviņu vidusskolu - un nopietnāk 
pievērsies slēpošanai. 

Bērni uzzināja, ka, piedaloties 
sacensībās, J. Hermanis uzrādīja la-
bākos rezultātus (bijis vairākkārtējs 
Latvijas čempions dažāda garuma 
distancēs laikā no 1990. līdz 1996.
gadam), tādēļ varēja pārstāvēt at-
jaunoto Latvijas valsti vairākās Zie-
mas olimpiādēs gan kā sportists, 

Citāda sporta stunda

gan palīdzot sagatavot slēpes.
Arī olimpiādēs viņš ar veicis 

dažādā garuma distances (10km, 
15 km, 30 km, 50 km) un vienmēr 
izvirzījis mērķi – pabeigt distanci, 
neizstāties.

Skolēniem bija iespēja apskatīt 
Olimpisko spēļu dalībnieku piemi-
ņas medaļas un nekur iepriekš ne-
redzētu pasi, kura esot tikai 15 cil-
vēkiem, un savulaik tādas saņēma  
latvieši, kuri dzīvoja Anglijā. Līdzi 
bija paņemtas arī īpašas fotogrā-
fijas - gan noslēpošanas trases ar 
Nr.3, gan ar slaveno hokejistu Veinu 
Grecki pirms 1992. gada Olimpisko 
spēļu atklāšanas. 

J.  Hermanis arī varēja dalīties 
atmiņās par dažādiem izaicināju-
miem laikā, kad Latvija atkal varēja 
startēt zem sava karoga.

Uzzinājām, ka sports aizvedis 
J. Hermani uz sacensībām ļoti dau-
dzās valstīs  un slēpots tiek jopro-
jām, cenšoties katru dienu tam atli-
cināt laiku, un tiek mācīts slēpot arī 
dēlam Oliveram. 

Bērniem bija arī daudz jautāju-
mu, uz kuriem tika saņemtas atbil-
des. J.  Hermanis aicināja skolēnus 
apgūt svešvalodas un sportot.

Sandra Stankeviča, 
1. klases skolotāja

Foto –  Maruta Bitīte

niem apgūt arvien jaunas tehnoloģi-
jas un iesaistīties projektos.

Paldies IT Izglītības fonda ini-
ciatīvai “Izglītības tehnoloģiju biblio-
tēka” par sniegto iespēju un skolē-
niem – par gribu darboties. Gaidī-
sim nākamos robotiņus, lai varam 
tos iepazīt!

Anita Muša, 
datorikas skolotāja, 

atbildīgā par projektu “Izglītī-
bas tehnoloģiju bibliotēka” skolā
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Spēcīgais futbola gads
 2025. gada oktobris iesācies ar 

citādākiem treniņiem, kad futbolis-
tu kājas skar mākslīgo zālāju, kad 
ir tā pacilājošā sajūta - trenēties 
un spēlēt tik skaistā, apgaismotā 
futbola laukumā, jo beidzot Ērgļu 
pamatskolas futbola stadions ir 
gatavs! 

Laukums tika iesvētīts 10. 10. 
2025. ar pārbaudes spēlēm starp 
Madona FK un MBJSS Ērgļi 1 un Ēr-
gļi 2 komandām. Biedrība “FB Ērgļi” 
iegādājās arī atbilstošas 8 treniņu 
nūjas, kuras ir piemērotas lietoša-
nai uz mākslīgā zālāja. Tagad mūsu 
sportisti var izbaudīt un norūdīties, 
trenējoties gan patīkamos, gan 
skarbākos laikapstākļos, jo treniņi 
visu gadu notiks ārā. 

Rudens gan nebija īpaši ba-
gātīgs ar sacensībām. 12. oktobrī 
MBJSS Ērgļi komanda piedalījās FK 
Salaspils kausā U-10 vecuma grupā. 
Spēles norisinājās ļoti ekstrēmos 
laikapstākļos, kur spēcīgais vējš 
spēja aizpūst prom bumbas, konu-
sus un pat futbola vārtus. Protams, 
visi veseli un priecīgi par citādām sa-
censībām, kur pretinieki bija Ogres, 
Jelgavas un Rīgas komandas. 

Novembra beigās devāmies uz 
Valgas U-10 telpu futbola turnīru. 
Ērgļus pārstāvējām ar divām ko-
mandām. Katra komanda izspēlēja 
5 spēles ar laiku 1x13 minūtes, un 
10 komandu konkurencē meiteņu 
komanda ieguva 6. vietu, bet puiši 
-8. vietu. 

7. decembrī MBJSS/Ērgļi meite-
ņu komandai bija jāatgriežas Igau-
nijas pilsētā Valgā, kur kaimiņu or-
ganizētajā “Warrior Cup 2025” U-10 
vecuma grupā cīņa notika starp 
četrām komandām, bet ar katru 
komandu divas reizes. Spēles laiks 
1x13 minūtes, un kopā nospēlēta-
jās 78 minūtēs meitenes iesita 41 
vārtus, bet zaudēja tikai 3. Rezumē 
– piecas uzvaras, viens zaudējums 
un 1. vieta Igaunijas Warrior Cup 
2025.

Lieliski noslēgts 2025. gads, 
un iesoļosim Jaunajā Zirga gadā ar 
ticību, ka nākamais būs uzvarām 
bagātāks! 

Jauns gads, jaunas iespējas fut-
bolistiem pierādīt sevi. 2026. gada 
15. janvāris tika pavadīts Alūksnē 
Ziemeļaustrumu reģiona Jaunatnes 
čempionātā telpu futbolā U11 gru-

pā. Kopumā ir 2 apakšgrupas, katrā 
pa 6 komandām. Šajā čempionātā 
MBJSS/Ērgļi tika sadalīta meiteņu 
un puišu komandās. Meitenēm 15. 
janvārī bija jāpierāda sevi 3 spēlēs, 
bet puišiem 2 spēles. Nākamajā 
sabraukumā Balvos 4. februārī at-
tiecīgi puiši centīsies sevi pierādīt 
trīs spēlēs, bet meitenēm nedaudz 
vieglāka diena - divas spēles. Fināl-
turnīrs būs martā, kur būs jāsacen-
šas tikai pirmajām 4 komandām, 
kuras būs bijušas visrezultatīvākās. 

Bet, runājot par to, kā gāja pir-
majā sabraukumā - meitenes para-
dīja savu pārliecību, izturību un to, 
ka spēj sastrādāties kā komanda. 
Par to saņēma arī atzinīgus vārdus 
no pretinieku komandu treneriem. 
No 9 punktiem iegūti 7, iekļūstot 
starp līderiem šajā apakšgrupā (2 
uzvaras, 1 neizšķirts). Puiši malači, 
cīnījās, bet būs jāpacenšas un jāpa-
rāda savs labākais sniegums nāka-
majā sabraukumā.

Lai 2026. gads mums visiem ir 
ar pieaugošu mērķtiecību, darba 
sparu un enerģiju!

Elita Lapsa  
Foto Elita Lapsa, Sanda Ekerte 

Svētku rīts “Pie eglītes”

Ziemassvētki Latvijā 
vienmēr ir bijuši īpašs laiks – 
laiks, kurā satiekas pagātne, 
ticība un šodiena. Tie ir svēt-
ki, kuros klusums un gaisma 
iegūst dziļāku nozīmi. 

Latviešu tradīcijā Ziemas-
svētki saistās ar gada tumšā-
ko brīdi un saules atgriešanos. 
Bluķa vilkšana, maskošanās, kopā 
sanākšana un vēlējumi labam jau-
najam gadam atgādina par senču 
gudrību - par spēju turēties kopā, 
cerēt un svinēt dzīvības atjaunoša-
nos pat visgarākajā naktī.

Reliģiskie Ziemassvētki mums 
vēsta par Kristus piedzimšanu, par 
mīlestību, piedošanu un pazemību.  

Savukārt mūsdienu ģimenēs 
Ziemassvētki ir laiks, kad steidzīga-
jā pasaulē mēs apzināti izvēlamies 
būt kopā. Tie ir silti mirkļi pie svēt-
ku galda, bērnu prieks, vecāku un 
vecvecāku klātbūtne, sarunas, kas 
citkārt paliek nepateiktas. Tie ir 
svētki, kuros svarīgākais nav dāva-
nas, bet laiks un uzmanība vienam 
pret otru.

Mācību pusgada noslēguma 
rītā arī Ērgļu pamatskolas saime 

pulcējās kopā pie svētku galdiem 
skolas zālē. Telpu pildīja Ziemas-
svētku noskaņas – mandarīnu aro-
māts, piparkūku saldi rūgtenā garšu 
un smaržu buķete. Šajā laikā pirms 
svētkiem katra klasē pārējiem bija 
sagatavojusi muzikālu sveicienu – 
dziesmu, kokļu, stabuļu un citu mū-
zikas instrumentu skaņdarbu.

Šajos Ziemassvētkos mēs spē-
jām apvienot senču tradīciju spēku, 
ticības gaismu un ģimenes tuvību. 
Lai mūsu mājās ienāk miers, sirdīs 
– pateicība, bet jaunajā gadā – cerī-
ba un labestība.

Vineta Dāve,
 mūzikas skolotāja

Foto – Maruta Bitīte

Ziemassvētku koncerts

Lai radītu Ziemassvētku brī-
numu, nav vajadzīga burvju nū-
jiņa. Šajā laikā ikvienam ir jāprot 
atvērt sirdi, pasmaidīt, pateikt 
labu vārdu, padarīt labu darbu. 
Lūk, tas ir brīnums – palīdzēt ikvie-
nam sastapt Ziemassvētku garu. 
To šogad darīja Ērgļu pamatsko-
las skolēni, vecāki un skolotāji 
uzvedumā “Mazie Ziemassvētku 
stāstiņi”, kurš bija veidots pēc Ingas 
Cipes grāmatas “Mazie Ziemassvētki” motīviem.

Ziemassvētku koncerts mūsu skolā bija ļoti 
priecīgs un skaists. Tajā piedalījās daudzu klašu 
pārstāvji, un katrs priekšnesums bija īpašs. Es 
koncertā biju sniegpārsliņa, kas runāja un dejoja 
tautu dejas. Biju mazliet satraukta, bet uz skatu-
ves jutos labi un priecājos par aplausiem.

  Mūsu klase arī kopīgi piedalījāmies! Spē-
lējam mazu ainiņu, kurā Ziemassvētku 
vakaru gaidīja ne tikai cilvēki, bet arī pag-
raba “iemītnieki”. Katrs bijām kāds krā-
sains dārzenis. Lai gan mūsu uzvedums 
bija īss, mums izdevās ļoti tēlaini nospē-
lēt. No vēlāk dzirdētā uzzinājām, ka ska-
tītāji mūs apbrīnoja par izteiksmīgumu.

Ziemassvētku koncerts radīja siltu 
svētku noskaņu. Mēs visi kopā dziedā-
jām, dejojām un priecājāmies par gai-
dāmajiem svētkiem. Šis koncerts visiem 
paliks atmiņa kā ļoti silts, jauks un neaiz-
mirstams notikums.

Kristena Picka,
 7. klases skolniece

Foto – Maruta Bitīte
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VPVKAC (Valsts un pašvaldības vienotā klientu apkalpošanas centra)  
aktuālie e-pakalpojumi

Personām, kurām nav au-
tentifikācijas līdzekļi, kā Smart-ID 
(kvalificētā versija), elektroniskā 
identifikācijas karte (eID), drošs 
elektroniskais paraksts (eParaksts, 
eParkasts mobile) vai tie neatbilst 
valsts un pašvaldības e-pakalpoju-
mu saņemšanai, VPVKAC nodroši-
na šādus e-pakalpojumus: 

Valsts sociālās apdrošināšanas 
aģentūras e-pakalpojumi:
•	 Apbedīšanas pabalsta piešķir-

šana un izmaksāšana;
•	 Apdrošināšanas atlīdzības pie-

šķiršana un izmaksāšana;
•	 Apgādnieka zaudējuma pensi-

jas piešķiršana un izmaksāša-
na;

•	 Atlīdzības par adoptējamā bēr-
na aprūpi piešķiršana un iz-
maksāšana;

•	 Atlīdzības par aizbildņa pienā-
kumu pildīšanu piešķiršana un 
izmaksāšana;

•	 Atlīdzības par audžuģimenes 
pienākumu pildīšanu piešķirša-
na un izmaksāšana;

•	 Atlīdzības par bērna adopciju 
piešķiršana un izmaksāšana;

•	 Bērna adopcijas pabalsta pie-
šķiršana un izmaksāšana;

•	 Bērna ar invaliditāti kopšanas 
pabalsta piešķiršana un izmak-
sāšana;

•	 Bērna kopšanas pabalsta pie-
šķiršana un izmaksāšana;

•	 Bērna piedzimšanas pabalsta 
piešķiršana un izmaksāšana;

•	 Bezdarbnieka pabalsta piešķir-
šana un izmaksāšana;

•	 Ģimenes valsts pabalsta pie-
šķiršana un izmaksāšana;

•	 Invaliditātes pensijas piešķirša-
na un izmaksāšana;

•	 Kaitējuma atlīdzības Černobi-
ļas atomelektrostacijas avārijas 

seku likvidācijas gadījumā pie-
šķiršana un izmaksāšana;

•	 Materinitātes pabalsta piešķir-
šana un izmaksāšana;

•	 Pabalsta aizbildnībā esoša bēr-
na uzturēšanai piešķiršana un 
izmaksāšana;

•	 Pabalsta piešķiršana un izmak-
sāšana bēglim vai personai, 
kurai piešķirts alternatīvais sta-
tuss;

•	 Pabalsta piešķiršana un izmak-
sāšana mirušā pensijas saņē-
mēja laulātajam;

•	 Pabalsta piešķiršana un izmak-
sāšana par asistenta izman-
tošanu personām ar I grupas 
redzes invaliditāti;

•	 Pabalsta piešķiršana un izmak-
sāšana personai ar invaliditāti, 
kurai nepieciešama kopšana;

•	 Pabalsta piešķiršana un izmak-
sāšana transporta izdevumu 
kompensēšanai personai ar 
invaliditāti;

•	 Pārmaksāto valsts sociālās ap-
drošināšanas iemaksu atmak-
sāšana;

•	 Paternitātes pabalsta piešķir-
šana un izmaksāšana;

•	 Pensiju 2. līmeņa brīvprātīgā 
dalībnieka reģistrēšana;

•	 Pensiju 2. līmeņa dalībnieka iz-
vēles par uzkrātā kapitāla man-
tošanu reģistrēšana;

•	 Pensiju 2. līmeņa ieguldījumu 
plāna izvēles vai maiņas reģis-
trēšana;

•	 Reģistrēšana brīvprātīgai da-
lībai sociālās apdrošināšanas 
sistēmā;

•	 Slimības pabalsta piešķiršana 
un izmaksāšana;

•	 Speciālās valsts pensijas pie-
šķiršana un izmaksāšana;

•	 Valsts sociālā nodrošinājuma 
pabalsta piešķiršana un izmak-

sāšana;
•	 Vecāku pabalsta piešķiršana 

un izmaksāšana;
•	 Dokumentu bezdarbnieku 

pabalsta saņemšanai pārvie-
tojoties Eiropas Savienībā iz-
sniegšanai (Iesniegums U1 
dokumenta saņemšanai; Doku-
menti U2 bezdarbnieka pabal-
sta saņemšanai, pārvietojoties 
Eiropas Savienībā);

•	 Vecuma pensijas piešķiršana 
un izmaksāšana.

Valsts sociālās apdrošināšanas 
izziņas izsniegšana 
(e-pakalpojumi):
•	 Informācija par dalību pensijas 

2. līmenī;
•	 Informācija par ieturējumiem 

no VSAA veiktajiem maksāju-
miem;

•	 Informācija par ieturēto ienā-
kuma nodokli no pensijas vai 
pabalsta;

•	 Informācija par izmaksai nosū-
tīto pensiju, pabalstu, atlīdzību;

•	 Informācija par pensiju 1. līme-
ņa kapitālu;

•	 Informācija par pensiju 2. līme-
ņa uzkrātā kapitāla mantoša-
nu;

•	 Informācija par piešķirtajiem 
VSAA pakalpojumiem;

•	 Informācija par prognozējamo 
vecuma pensijas apmēru;

•	 Informācija par reģistrēto dar-
ba stāžu līdz 1996. gadam;

•	 Informācija par sociālās apdro-
šināšanas iemaksām un apdro-
šināšanas periodiem;

•	 Informācija par veiktajiem 
VSAA maksājumiem un no tiem 
ieturēto ienākuma nodokli (ie-
nākumu deklarēšanai);

•	 Pensiju 2. līmeņa dalībnieka 
konta izraksts.

Valsts ieņēmumu dienesta 
e-pakalpojumi:
•	 Algas nodokļa grāmatiņa;
•	 Gada ienākumu deklarācija.

Lauku atbalsta dienesta 
e-pakalpojumi:
•	 Reģistrētie mājas (istabas) dzīv-

nieki un notikumu reģistrācija.

Viedās administrācijas un 
reģionālās attīstības ministrijas 
e-pakalpojumi:
•	 Balsot par līdzdalības budžeta 

projektiem.

VPVKAC, iepriekš rezervējot 
laiku, ir pieejams pakalpojums 
– attālināta video konsultācija 
(attālinātais ierēdnis), kur ir ie-
spējams tikties tiešsaistes konsul-
tācijā ar kādu no valsts iestādes 
speciālistiem, par jūsu interesējo-
šo jautājumu.

Šobrīd ir pieejamas šādas vi-
deo konsultācijas ar attālināto ie-
rēdni:
Veselības inspekcijas 
konsultācijas:
•	 Ārstniecības personu un ārst-

niecības atbalsta personu pār-
reģistrācija;

•	 Ārstniecības personu un ārst-
niecības atbalsta personu pirm-
reizēja reģistrācija;

•	 Ārstniecības personu un ārst-
niecības atbalsta personu reģis-
tra atjaunošana;

•	 Iesniegums Ārstniecības riska 
fondam.

Valsts ieņēmumu dienesta 
konsultācijas:
•	 Konsultācijas par normatīvo 

aktu piemērošanas jautāju-
miem.

Valsts sociālās apdrošināšanas 
aģentūras konsultācijas: 
•	 Invaliditātes pensija;
•	 Slimības pabalsts;
•	 Vecāku pabalsts;
•	 Vecuma pensija.

Valsts zemes dienesta 
konsultācijas:
•	 Konsultācija par Valsts zemes 

dienesta pakalpojumiem.

Lai saņemtu 
speciālistu video konsultāciju 
VPVKAC telpās:
•	 telefoniski, rakstiski vai klātie-

nē jāpierakstās uz konsultāciju, 
norādot interesējošo pakalpo-
jumu;

•	 noteiktajā laikā ar personu ap-
liecinošu dokumentu jāierodas 
attiecīgajā VPVKAC, kur  darbi-
nieks nodrošinās video saslēgu-
mu ar attālināto ierēdni.

VPVKAC Ērgļos 
kontaktinformācija:
Adrese: Rīgas iela 10 (1. stāva 
9. kabinets), Ērgļi, Ērgļu pagasts, 
Madonas novads;
Telefona nr.: 66954883; 64871297;
E-pasta adrese: 
ergli@pakalpojumucentri.lv
Darba laiks:  
pirmdienās 
8.00 – 12.00 un 13.00 – 16.00;
trešdienās 
8.00 – 12.00 un 13.00 – 16.00; 
piektdienās  
8.00 – 12.00 un 13.00 – 15.00.

Informāciju sagatavoja
Kaiva Bukovska, 

Ērgļu VPVKAC 
klientu apkalpošanas speciāliste

Madonas novada pašvaldī-
bas brīvprātīgās iniciatīvas pa-
balsti

(Madonas novada pašvaldības 
2025. gada 30. oktobra saistošie 
noteikumi Nr. 20)

Vienreizējs bērna piedzim-
šanas pabalsts:

•	 pabalstu 400 euro piešķir 
vienam no vecākiem, ja ne mazāk 
kā sešus mēnešus pirms bērna 
dzimšanas viņa pamata dzīvesvie-
ta deklarēta pašvaldības adminis-
tratīvajā teritorijā un ja jaundzi-
mušā pirmā dzīvesvieta deklarēta 
pašvaldības administratīvajā teri-
torijā;

•	 pabalsts pieprasāms trīs 
mēnešu laikā no bērna dzimšanas 
dienas.

Pabalsts nozīmīgā dzīves ju-
bilejā:

•	 personai, kura sasniegusi 
astoņdesmit, astoņdesmit piecu, 
deviņdesmit, deviņdesmit piecu 
gadu vecumu, pabalsts ir 100 euro;

•	 personai, kura sasniegusi 
simts un vairāk gadu vecumu, pa-
balsts ir 200 euro;

•	 tiesības saņemt pabalstu 
ir personai, kura deklarējusi savu 
pamata dzīvesvietu un pastāvīgi 
dzīvo pašvaldības administratīvajā 

Sociālais dienests informē
teritorijā ne mazāk kā

piecus gadus;
•	 pabalsts pieprasāms trīs 

mēnešu laikā no noteiktā vecuma 
sasniegšanas;

•	 pabalstu piešķir, ja sa-
ņemts personas iesniegums.

Apbedīšanas pabalsts:
•	 pabalstu piešķir apbedī-

šanas izdevumu apmaksai, ja mi-
rušās personas deklarētā dzīves-
vieta bija pašvaldības administra-
tīvā teritorija;

•	 apbedīšanas pabalsts ir 
700 euro, ja netiek saņemts Valsts 
sociālas apdrošināšanas aģentū-
ras (turpmāk – VSAA) apbedīšanas 
pabalsts; ja saņemts VSAA apbe-
dīšanas pabalsts, tad pašvaldības 
pabalsta apmērs tiek aprēķināts 
kā starpība starp 700 euro un VSAA 
izmaksāto summu;

•	 lai saņemtu pabalstu, 
persona, kura pieprasa pabalstu, 
Sociālajā dienestā iesniedz iesnie-
gumu, miršanas apliecības kopi-
ju un VSAA lēmumu par pabalsta 
piešķiršanu vai atteikumu piešķirt 
pabalstu.

Pabalsts Černobiļas AES avā-
rijas seku likvidēšanas dalībnie-
kam:

•	 pabalstu 70 euro izmaksā 

vienu reizi gadā aprīlī Černobiļas 
AES avārijas piemiņas dienas mē-
nesī (26. aprīlis) personai, kurai 
atbilstoši valstī spēkā esošajiem 
normatīvajiem aktiem noteikts 
Černobiļas AES avārijas seku likvi-
dēšanas dalībnieka statuss.

Pabalsts veselības aprūpei:
•	 piešķir personai, kurai 

atbilstoši valstī spēkā esošajiem 
normatīvajiem aktiem noteikts 
Černobiļas AES avārijas seku lik-
vidēšanas dalībnieka statuss, līdz 
300 euro gadā, 1991. gada barikā-
žu dalībnieka statuss, līdz 70 euro 
gadā;

•	 pabalstu piešķir izdevu-
mu par ārstniecības pakalpoju-
miem (izņemot zobārstniecības 
pakalpojumus) apmaksai un me-
dikamentu iegādes izdevumu ap-
maksai (izņemot farmaceita pakal-
pojumu);

•	 pabalsta pieprasītājs pa-
pildus iesniegumam iesniedz izde-
vumus apliecinošu dokumentu.

Pabalsts politiski represētai 
personai:

•	 pabalstu 70 euro izmaksā 
vienu reizi gadā Komunistiskā ge-
nocīda upuru piemiņas dienā 25. 
martā personai, kurai atbilstoši 
valstī spēkā esošajiem normatīva-

jiem aktiem noteikts politiski re-
presētas personas statuss.

Pabalsts bērna izglītībai:
•	 pabalstu 60 euro piešķir 

un izmaksā vienu reizi gadā ģi-
menei, kuras ikdienas aprūpē un 
uzraudzībā ir vismaz trīs bērni kat-
ram bērnam vecumā no 5 līdz 17 
gadiem (ieskaitot), kurš apgūst ob-
ligātās pirmsskolas izglītības prog-
rammu vai iegūst izglītību vispāriz-
glītojošā skolā; pabalstu piešķir, ja 
saņemts bērna likumiskā pārstāvja 
iesniegums.

Madonas novada pašvaldības
2025. gada 30. oktobra
saistošie noteikumi Nr. 20

Pabalsts aizgādnībā esošas 
personas aizgādnim:

•	 30 euro mēnesī par kat-
ru aizgādnībā esošu personu, ja 
tā nav ievietota ilgstošas sociālās 
aprūpes un sociālās rehabilitācijas 
institūcijā vai specializētajā ārst-
niecības iestādē personām ar garī-
ga rakstura traucējumiem;

•	 15 euro mēnesī par kat-
ru aizgādnībā esošu personu, ja 
aizgādnībā esoša persona saņem 
pakalpojumu ilgstošas sociālās 
aprūpes un sociālās rehabilitācijas 
institūcijā vai specializētajā ārst-
niecības iestādē personām ar garī-

ga rakstura traucējumiem;
•	 pabalsta piešķiršanas 

pamats ir aizgādņa iesniegums; 
to piešķir no dienas, kad saņemts 
iesniegums;

•	 pabalstu izmaksā divas 
reizes gadā – jūnijā par laika pos-
mu no 1. janvāra līdz 30. jūnijam 
un decembrī par laika posmu no 1. 
jūlija līdz 31. decembrim.

Sociālā palīdzība Madonas 
novadā trūcīgas mājsaimniecī-
bas ienākumu slieksnis

(Sociālo pakalpojumu un soci-
ālās palīdzības likums.)

Trūcīgas mājsaimniecības ie-
nākumu slieksnis ir 50 procenti 
no Centrālās statistikas pārvaldes 
tīmekļvietnē publicētās minimālo 
ienākumu mediānas uz vienu ekvi-
valento patērētāju mēnesī.

425 europirmajai vai vienīgajai 
personai mājsaimniecībā

298 euro katrai nākamajai per-
sonai mājsaimniecībā

Maznodrošinātas mājsaim-
niecības ienākumu slieksnis Ma-
donas novadā

(Madonas novada pašvaldības 
2025. gada 30.oktobra saistošie 
noteikumi Nr. 18)

Maznodrošinātas mājsaim-
niecības ienākumu slieksnis ir 60 
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procenti no Centrālās statistikas 
pārvaldes tīmekļvietnē publicētās 
minimālo ienākumu mediānas uz 
vienu ekvivalento patērētāju mē-
nesī.

510 euro pirmajai vai vienīgajai 
personai mājsaimniecībā

357 euro katrai nākamajai per-
sonai mājsaimniecībā

Garantēto minimālo ienā-
kumu slieksnis

(Sociālo pakalpojumu un soci-
ālās palīdzības likums.)

Garantēto minimālo ienā-
kumu slieksnis ir 22 procenti no 
Centrālās statistikas pārvaldes tī-
mekļvietnē publicētās minimālo 
ienākumu mediānas uz vienu ekvi-
valento patērētāju mēnesī.

187 euro pirmajai vai vienīgajai 
personai mājsaimniecībā

131 euro katrai nākamajai per-
sonai mājsaimniecībā

Madonas novada pašvaldī-
bas papildu sociālās palīdzības 
pabalsti.

(Madonas novada pašvaldības 
2025. gada 30. oktobra saistošie 
noteikumi Nr. 19)

Pabalsts veselības aprūpei:
•	 Pabalstu veselības aprū-

pei piešķir izdevumu par ārstnie-
cības pakalpojumiem (izņemot 
zobārstniecības pakalpojumus) 
apmaksai un medikamentu iegā-
des izdevumu apmaksai (izņemot 
farmaceita pakalpojumu).

•	 Pabalsta ne vairāk kā 150 
euro gadā vienai personai trūcī-
gā mājsaimniecībā un ne vairāk 
kā 200 euro gadā vienai personai 
maznodrošinātā mājsaimniecībā.

•	 Pabalstu pieprasa trīs mē-
nešu laikā no izdevumu rašanās 
dienas, ņemot vērā, ka izdevumi ra-
dušies periodā, kad mājsaimniecī-
bai noteikts trūcīgas vai maznodro-
šinātas mājsaimniecības statuss.

Pabalsts bērna izglītībai:
•	 Pabalstu bērna izglītībai 

piešķir par bērnu vecumā no 5 līdz 
17 gadiem (ieskaitot), kurš apgūst 
obligātās pirmsskolas izglītības 
programmu vai iegūst izglītību vis-
pārizglītojošā skolā.

•	 Pabalstu piešķir vienu 

reizi kalendārajā gadā: 90 euro 
katram bērnam trūcīgā mājsaim-
niecībā; 60 euro katram bērnam 
maznodrošinātā mājsaimniecībā.

Pabalsts krīzes situācijā
•	 Sociālajam dienestam, 

neizvērtējot mājsaimniecības ie-
nākumus un materiālo stāvokli, 
ir tiesības piešķirt pabalstu krīzes 
situācijā, ja mājsaimniecība katas-
trofas vai citu no mājsaimniecības 
gribas neatkarīgu apstākļu dēļ pati 
saviem spēkiem nespēj nodrošināt 
savas pamatvajadzības un tai ir 
nepieciešama materiāla palīdzība 
krīzes radītu seku novēršanai vai 
mazināšanai.

•	 Pabalstu piešķir dabas vai 
cilvēku izraisītas katastrofas gadī-

jumā, ja katastrofa skārusi dzīvo-
jamo vidi, iesniedzot gadījumu ap-
stiprinošus dokumentus, līdz divu 
valstī noteikto minimālo mēneša 
darba algu apmēram; citu ārēju 
notikumu gadījumos, kad saska-
ņā ar sociālā darbinieka atzinumu 
mājsaimniecībai vairs nav iespēju 
izmantot ierastos problēmu risinā-
šanas veidus, ir iztērēti savi uzkrā-
jumi, mājsaimniecība pati saviem 
spēkiem nespēj pārvarēt notiku-
ma radītās sekas, tai ir nepiecieša-
ma materiālā palīdzība, līdz vienas 
valstī noteiktās minimālās mēneša 
darba algas apmēram.

Informāciju sagatavoja 
Alla Piņķe, 

sociālā darbiniece (sociālā palīdzība 
un sociālie pakalpojumi)

Izdevējs – Madonas novada Ērgļu 
apvienības pārvalde. 

Adrese: Rīgas iela 10, Ērgļi, 
Ērgļu pagasts., Madonas novads, 

LV-4840, tālr. 64871231. 
E-pasts: ergli@madona.lv

Iespiets: SIA “Erante”, Saieta 
laukums 2, Madona. Datorsalikums. 

Ofsetiespiedums. 

Metiens 800 eksemplāri.

Par rakstu saturu, stilu un sniegtās 
informācijas precizitāti atbild autors.

Pieminam 
mūžībā 

aizgājušos:

Antoņina Poltarenoka
Gaida Līcīte
Imants Dansters
Jānis Bokta

Labdien Jaunajā gadā! Tas gan 
vairs nemaz nav tik jauns – skat, 
janvāris pāri pusei, dienas kļuvušas 
garākas un skaidri zinām – snieg-
pulkstenīši kaut kur dziļi, dziļi zem 
sniega gaidīt gaida ziedēšanu un 
mēs visi - pavasari! 

Kā novada bāriņtiesas un 
dzimtsarakstu nodaļas darbiniece, 
atgādināšu dažas lietas, kuras var 
noderēt: 

•	 Mans darba laiks ir darb-
dienās no plkst. 08.00 līdz 12.00 un  
no plkst. 12.30 līdz plkst. 15.30.

•	 Apmeklētāju pieņemšana 
tiek organizēta pēc iepriekšēja pie-
raksta, vienojoties ar mani pa tele-
fona nr. 26406289 vai sazinoties e–
pastā: vineta.bagatska@madona.lv

•	 Bāriņtiesa turpina veikt tai 
likumdošanā noteiktās funkcijas, vēl 
arvien veic notariālās darbības (līgu-
mi, pilnvaras, testamenti u.tml.).

•	 Dzimtsarakstu nodaļa in-
formē, ka pēc Centrālās adminis-
trācijas attīstības nodaļas iniciatīvas 
katrs Madonas novadā reģistrētais 
jaundzimušais, kā arī jubilāri, kuri 
svinēs savu simto dzimšanas die-
nu, saņems unikālu, apsudrabotu 
piemiņas monētu. Piemiņas monē-

Ērgļu bāriņtiesas un 
dzimtsarakstu nodaļas 

aktualitātes
tas “Dzimis Madonas simtgadē” tiks 
pasniegtas visiem Madonas novadā 
reģistrētajiem bērniņiem, kuri dzi-
muši 2026. gada laikā. Monētas tiks 
izsniegtas Madonas novada dzimt-
sarakstu nodaļā pie jaundzimušā 
reģistrēšanas (nodaļu punkti: Ma-
donā, Lubānā, Ērgļos, Varakļānos). 
Savukārt novada 100 gadus sasnie-
gušie jubilāri tiks godināti personīgi 
- pašvaldības pārstāvji sazināsies ar 
jubilāru tuviniekiem, lai vienotos par 
svinīgu monētas “Madonas vienau-
dzis” pasniegšanu, izsakot pateicību 
par kopā aizvadīto gadsimtu.

•	 Kā dzimtsarakstu nodaļas 
darbiniece veicu gan jaundzimušo 
dzimšanas reģistrāciju, gan iedzīvo-
tāju miršanas reģistrāciju; pie manis 
var rakstīt iesniegumus un saņemt 
atkārtotus dzimtsarakstu nodaļu 
izsniegtos dokumentus (dzimšanas, 
laulības, miršanas apliecības), kā arī 
noskaidrot citus jautājumus, kuri ir 
dzimtsarakstu nodaļas pārziņā. 

Vineta Bagatska
Madonas novada bāriņtiesas 

locekle un
Madonas novada dzimtsarakstu 

nodaļas vadītājas vietniece 

Ērgļu Tūrisma informācijas 
centrs (TIC) ir vieta, kur gan Ērgļu 
viesi, gan vietējie iedzīvotāji var ie-
gūt informāciju par aktualitātēm, 
aktīvās atpūtas iespējām, apskates 
vietām, nakšņošanas un ēdināšanas 
piedāvājumiem Ērgļos un apkārtnē. 
TIC ir arī vieta, kur smelties iedves-
mu un idejas saturīgai laika pavadī-
šanai Ērgļos.

Viens no TIC iecienītākajiem 
piedāvājumiem ir suvenīri ar Ērgļu 
logo – tie vienmēr bijuši cieņā gan 
kā dāvana sev, gan kā ciemakukulis, 
dodoties viesos. Un skaitļi runā paši 
par sevi!

Gada laikā Jūs – gan “pamata”, 
gan “ielidojušie” ērgļi – esat tikuši pie 
vairāk nekā 40 atstarotājiem, 150 
savelkamām aukliņsomām (īpaši 
pateicoties bērnu Dziesmu un deju 
svētkiem), 100 dažāda veida atslēgu 
piekariņiem, 40 bērnu un 80 pieau-
gušo džemperiem. Ceļu pie saimnie-
kiem atradušas arī apmēram 130 
krūzes (gan metāla, gan keramiskās) 
un tikpat daudz termokrūžu, vairāk 
nekā 100 blociņu, ap 150 cepuru – 

Ērgļu vārds ceļo – arī 
suvenīros

gan vasaras, gan ziemas.
Ne mazāk iecienīti bijuši arī 

dāvanu komplektiņi (magnēts, 
pildspalva un blociņš) – virs 100 
komplektu, ap 60 magnētu, ap 130 
tuneļšallu, ap 140 līmējamo tetovē-
jumu, ap 100 pildspalvu un tikpat 
daudz saulesbriļļu. Tāpat gada laikā 
iegādātas ap 40 vēdersomas, ap 80 
sveces, ap 100 T-krekli un pat 200 
zeķu pāri!

Sirsnīgs PALDIES ikvienam, 
kurš, izvēloties Ērgļu suvenīrus, nes 
Ērgļu vārdu Latvijā un pasaulē!

Ilze Feldberga, 
Ērgļu Tūrisma centra vadītāja
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27. februārī plkst. 18.00
Ērgļu saieta namā
filma “Perfektie”

Filmas “Perfektie” stāsts sākas pilnmēness aptumsuma 
naktī, kad septiņi seni draugi sanāk kopīgās vakariņās. Vakara 
gaitā kāds ierosina spēli, kurā ikviens noliek savu telefonu uz 
galda un sola dalīties ar visām ienākošajām ziņām un zvaniem. 
Sākumā nevainīgā spēle šķiet nekaitīgs joks, jo katrs ir pārlieci-
nāts, ka viņam nav, ko slēpt. Bet vai tā tiešām ir?

Filmas garums:1h 35min (komēdija/drāma)
Biļetes cena: 3 EUR

1. martā plkst. 13.00
Ērgļu saieta namā

koncerts “TU LAIKS”
/Mārtiņš Egliens, Māris Čaklais, Mārtiņš Vilsons/

Kultūras ziņas
30. janvārī visas dienas garumā

Ērgļos, Vestienā
“Latvijas skolu Ziemas festivāls”

Ziemas festivāls ir viens no lielākajiem kompleksajiem zie-
mas sporta veidu pasākumiem Latvijā, kas tiek organizēts ar 
mērķi dot iespēju jebkuram skolēnam bez profesionālām ie-
maņām ziemas sporta veidos piedalīties sacensībās, tādā veidā 
popularizējot un veicinot ziemas sporta veidu attīstību Latvijā.
Programma Ērgļos:
8.00 – 10.00 ierašanās, akreditācija (saieta namā);
9.00 – 12.30 slidošana (pie Ērgļu pamatskolas);
10.30 – 10.45 atklāšanas ceremonija (pie Ērgļu pamatskolas);
11.30 – 16.00 galda hokejs (saieta namā);
11.30 - 17.30 distanču slēpošana (slēpošanas trasē - aktīvās 
atpūtas parkā);
11.30 – 17.30 disku golfs (disku golfa trasē - aktīvās atpūtas 
parkā);
13.00 – 16.00 hokejs 3x3 (pie Ērgļu pamatskolas);
16.00 – 18.00 apbalvošanas (pie Ērgļu pamatskolas).
Programma Ērgļos, Briežkalnā:
10.00 – 15.00 kalnu slēpošana;
11.30 – 17.30 ragaviņu sports;
15.00 – 17.30 snovbords;
15.00 – 17.30 frīstaila slēpošana;
15.00 – 17.30 frīstaila snovbords.
Programma Vestienā:
12.00 – 16.00 Ziemas orientēšanās ar slēpēm.

31. janvārī plkst. 19.00
Ērgļu saieta namā

“Meža balle”

Ērgļu Saieta namā norisināsies īpašs notikums – Meža bal-
le, kurā tiks atzīmēta biedrības “Vidzemes Augstienes Meži” 
20 gadu jubileja. Pasākums pulcēs meža, medību un kultūras 
tradīciju cienītājus, piedāvājot daudzveidīgu un bagātīgu prog-
rammu. Vakara gaitā notiks Ērgļu apvienības medību kolektīvu 
veidotās medību trofeju izstādes atklāšana, kas ļaus iepazīt Vi-
dzemes medību tradīcijas, dabas bagātības un kolektīvu iegul-
dījumu ilgtspējīgā meža apsaimniekošanā. Tāpat apmeklētā-
jiem būs iespēja iepazīties ar biedrības “Vidzemes Augstienes 
Meži” darbību, tās sasniegumiem un nākotnes iecerēm. 

Svētku noskaņu vakara garumā radīs plaša mākslinieciskā 
programma. Par muzikālo pavadījumu rūpēsies grupa “Ginc 
un Es”, aicinot gan uz deju, gan kopīgu svinēšanu. Pasākumā 
piedalīsies Ērgļu Mākslas un mūzikas skolas Pūtēju orķestris 
Pētera Leiboma vadībā, Ērgļu saieta nama vidējās paaudzes 

deju kolektīvs “Rūdolfs”, Ērgļu teātra aktieri, kā arī sarīkojumu 
deju kolektīva “Vizbulīte” ģimeņu pāri, piedāvājot skatītājiem 
krāšņus priekšnesumus un emocionālus brīžus. 

Meža balle būs ne tikai svētki, bet arī satikšanās vieta do-
mubiedriem, draugiem un ģimenēm, kur godināt mežu, tradī-
cijas un kopā būšanas prieku. 

Dalības maksa: 20 EUR. 
Vietu pie klātiem galdiņiem ar uzkodām lūdzam pieteikt 

iepriekš pa tel. 29450715 Biruta Nebare vai saieta namā 
26528132 Sandra)

14. februārī plkst.18.00
Ērgļu saieta namā

Mētrienas tautas nama amatierteātra izrāde
“Ar būdu uz baznīcu” /P.Putniņš/

Luga “Ar būdu uz baznīcu” (1987.) tiek uzskatīta par Paula 
Putniņa populārāko darbu, kas ieguva milzu popularitāti Tre-
šās atmodas laikā un tika iestudētas gan profesionālajos, gan 
amatieru teātros. Nacionālajā teātrī šī luga tika nospēlēta vai-
rāk nekā 150 reižu.

“Ciema padomes priekšsēdētaja, arodbiedrības līdere, 
kluba vadītājs - it kā visi savējie. Bet kas tad tik ļoti ieinteresēja 
un saviļņoja sabiedrību? Viss sākās ar to, ka kolhoza priekš-
sēdētājs Broņislavs Timrāns saķildojās ar savu labāko teļkopi 
Mariannu Okolokolaku, un, lai aizvirzītu viņas enerģiju sev vē-
lamā virzienā, viņam galvā iešāvās ģeniāla doma - Mariannu 
vajag izvirzīt par deputāti.”

Paula Putniņa lugā “Ar būdu uz baznīcu” ir ļoti daudz in-
teresanta materiāla, kas aktuāls arī šodien, jo, mainoties varai 
un laikiem, cilvēks nav mainījies – vienmēr būs tādi, kas dzī-
vo ar sirdi un kuri funkcionē likumā noteiktajos rāmjos, kā arī 
vienmēr būs smieklīgi pārpratumi un smeldzīgas sirdssāpes. 
Lugā ir daudz spilgtu tipāžu, kuri tiks atklāti ar smaidu par Lat-
vijas šodienu un tās “bijušajiem” laikiem.

Biļetes cena: 3 EUR
Pasākuma laikā darbosies kafejnīca ar Kristīnes Liģeres 

garšīgajām kūkām, kafiju un..

20.februārī plkst.19.00
Ērgļu saieta namā

“Lauksaimnieku balle 2026. Iedvesmas stāsti”

Ciemos uz Ērgļiem divi Mārtiņi vedīs pavisam svaigu mu-
zikālu dzejas pīrādziņu. Esiet aicināti uz viņu jaunākās prog-
rammas atskaņojumu Vidzemē “TU LAIKS”. Jaunas dziesmas 
ar dzejnieka Māra Čaklā vārdiem radījis Mārtiņš Egliens, sce-
nāriju veidojis Mārtiņš Vilsons. “TU LAIKS” ir nedaudz filozofis-
ka un nedaudz dokumentāla programma, kas veltīta dzejnie-
kam, publicistam Mārim Čaklajam. Tas ir iedvesmojošs stāsts 
par laiku, mākslu un cilvēka spēju atstāt neizdzēšamas pēdas 
pasaulē neatkarīgi no tā, kādā laikā mēs dzīvojam. Skatuves 
stāsts par laika locīšanu, par cilvēka locīšanu laikā, par locīša-
nos līdzi laikam. Protams, neiztikt arī bez pārlaicīga mūzikas 
klasikas atskaņojuma, kas mums asociējas ar Čaklā laiku. 

Šī ir jau otrā programma, kad abi Mārtiņi uz skatuves pa-
pildina viens otru radošā tandēmā. Laiks ir nepārtraukta ek-
sistences un notikumu gaita likumsakarīgā secībā, ko raksturo 
pagātne, tagadne un nākotne kā veselums.

Biļetes cena: 10 EUR
Biļetes pieejamas “Biļešu Paradīze” tirdzniecības vietās un 

Ērgļu saieta namā.

Pieteikties uz balli un apmaksāt dalības maksu, ai-
cinām LLKC Madonas birojā /Poruka ielā 2, Madonā/ līdz 
06.02.2026.

Kontakktālrunis – 28675443 /Aija Vīgnere/ 
Dalības maksa 25 EUR no personas


